



АРБИТРАЖНЫЙ СУД
РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ
ОСЕТИЯ - АЛАНИЯ

Саморегулируемые организации
арбитражных управляющих

362040, г. Владикавказ, пл. Свободы, 5,

т.8 (867-2) 53-71-17, факс 53-28-44,

E-mail: info@alania.arbitr.ru,

<http://alania.arbitr.ru>

«01» *ноябрь* 2022 г. № 03-33/ *1991*

**Обращение Арбитражного суда Республики Северная Осетия-Алания к
саморегулируемым организациям арбитражных управляющих**

Уважаемые саморегулируемые организации арбитражных управляющих!

В соответствии со статьей 20.3 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» арбитражный управляющий в деле о банкротстве имеет право запрашивать необходимые сведения о должнике.

Как известно, некоторые из этих сведений могут предоставляться уполномоченными государственными органами на основании соответствующего распорядительного акта суда.

В частности в соответствии с пунктом 49 Приказа Росреестра от 08.04.2021 № П/0149 "Об установлении Порядка предоставления сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, и Порядка уведомления заявителей о ходе оказания услуги по предоставлению сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости" к запросу о предоставлении сведений ограниченного доступа прилагается копия вступившего в законную силу определения арбитражного суда об утверждении арбитражного управляющего.

02.11.22

021180

В обзоре судебной практики Верховного суда Российской Федерации № 1 (2021), утвержденного Президиумом Верховного Суда Российской Федерации 07.04.2021 указано:

«Вместе с тем порядок предоставления сведений из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния регламентирован Федеральным законом от 15 ноября 1997 г. № 143-ФЗ "Об актах гражданского состояния" (далее - Закон). Статья 13.2 Закона содержит закрытый перечень государственных органов и должностных лиц, в частности, судов, по запросу которых органы записи актов гражданского состояния обязаны предоставлять сведения, содержащиеся в названном реестре. Финансовый (арбитражный) управляющий в данный перечень не включен.

С учетом изложенного сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния в отношении должника и его супруга (бывшего супруга) выдаются финансовому управляющему, если в резолютивной части определения арбитражного суда, которым в деле о банкротстве гражданина утвержден финансовый управляющий, указано на истребование судом соответствующих сведений из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния и выдачу этих сведений финансовому управляющему на руки (ч. 5 ст. 3, ч. 7 ст. 66 АПК РФ).

При отсутствии в определении суда об утверждении финансового управляющего таких указаний предоставление данному лицу сведений из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния производится в общем порядке, установленном в ст. 13.2 Закона, на основании запроса по определению арбитражного суда, рассматривающего дело о банкротстве гражданина. Такое определение выносится по ходатайству финансового управляющего без проведения судебного заседания (ч. 5 ст. 3, ч. 7 ст. 66 АПК РФ).».

Аналогичные положения содержатся и в иных актах, регулирующих либо разъясняющих представление сведений ограниченного характера по запросам арбитражных управляющих.

Поскольку вынесение определения судом по отдельному запросу арбитражного управляющего кратно повышает нагрузку на судебные офисы в частности и аппарат Арбитражного суда Республики Северная Осетия в целом, с одной стороны, а, с другой стороны, идя на встречу пожеланиям арбитражных управляющих, судом принято решение предоставлять арбитражным управляющим полномочия на запрос сведений ограниченного характера в определении о назначении арбитражного управляющего.

В соответствии с пунктом 9.3. Постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 25.12.2013 № 100 «Об утверждении Инструкции по делопроизводству в арбитражных судах Российской Федерации (первой, апелляционной и кассационной инстанций) «Проекты судебных актов печатаются на листах формата А4 (210 x 297 мм) через 1,5 межстрочных интервала шрифтом Times New Roman, черного цвета, размером 12 - 14, на расстоянии от левой границы текстового поля - 30 мм, от правой - 15 мм, от верхней и нижней - 20 мм.

В соответствии с п.10.3 этой же инструкции при направлении на исполнение судебных актов гербовой печатью заверяются копии судебных актов, принятых по делам о банкротстве об утверждении арбитражных управляющих.

В последнее время участились случаи, когда арбитражные управляющие по делам о банкротстве физических лиц представляют графические копии определения суда о назначении арбитражных управляющих в нечитаемом виде.

Образец такого определения был представлен руководителем Управления ЗАГС по Республике Северная Осетия-Алания на личном приеме у Председателя суда (скан копия данного определения приложена к настоящему обращению).

Арбитражный суд Республики Северная Осетия-Алания расценивает подобные действия как фактическое отсутствие указаний финансовому управляющему на истребование судом сведений ограниченного характера и выдачу этих сведений финансовому управляющему на руки и, в известном смысле, злоупотребление финансовым управляющим его правами.

Направление в уполномоченный государственный орган нечитаемого документа неизбежно повлечет отказ в предоставлении сведений, что в свою очередь повлечет за собой необходимость принятия судом нового определения по запросу финансового управляющего, что будет иметь следствием увеличение нагрузки на суд и на управляющего, от чего мы все и пытаемся избавиться.

Целями настоящего обращения являются как доведение до сведения саморегулируемых организаций арбитражных управляющих о возникшей проблеме, так и уведомление о том, что при определенных обстоятельствах подобные действия будут рассматриваться судом как возможное основание для вынесения частного определения в отношении саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, чьи члены позволяют себе ненадлежащее обращение с судебными актами.

Арбитражный суд Республики Северная Осетия-Алания рассчитывает на понимание обозначенной им в настоящем обращении позиции со стороны сообщества арбитражных управляющих и выражает надежду на дальнейшее сотрудничество на принципах профессионализма и уважения к праву и правосудию.

Председатель Арбитражного суда
Республики Северная Осетия-Алания



М.С. Носенко

